Chu Xuân Dũng - THCS Bạch Đằng - Quận Hồng Bàng
CAUHOI
a) Chứng minh rằng với mọi số thực x, y không âm ta có: 
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b) Chứng minh rằng:
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 với a,b,c là các số dương.
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(2). 

Vì (2) luôn đúng với mọi số thực không âm, dấu “=” xảy ra khi x = y nên ta có điều phải chứng minh.
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	b) Ta có: 
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Áp dụng bất đẳng thức Cô-si cho các số dương 4a,a + 3b, 4b, b + 3c,4c, c+3a ta được:
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	Từ (2), (3) và (4) suy ra: 
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Từ (1) và (5) với điều kiện các số a,b,c đều dương ta suy ra:
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	Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi:
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Vậy ta có điều phải chứng minh.
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